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	COLÉGIO PEDRO II – UNIDADE ESCOLAR SÃO CRISTÓVÃO III
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TRABALHO DE MATEMÁTICA I – 3ª SÉRIE (Vale 1,5 pontos)- ENTREGA ATÉ 04/11/2011
1) Encontre o quociente e o resto de p(x) = 6x4 – x3 + 3x2 – x + 1 por g(x) = 2x2 + x - 3
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Solução. Utilizando o método da chave, temos:
Q(x) = 3x2 – 2x + 7 e R(x) = – 14x + 22 

2) Determine um polinômio p(x) de 3º grau, com coeficiente de maior grau igual a 1, tal que x = 1 e x = 2 sejam raízes do polinômio e p(3) = 30.

Solução. O polinômio da forma fatorada será p(x) = (x – 1).(x – 2).(x – r), onde r é a terceira raiz, já que o grau é três. Utilizando o valor numérico indicado, temos:
P(3) = (3 – 1).(3 – 2).(3 – r) = (2).(1).(3 – r) = 2(3 – r) = 6 – 2r.

P(3) = 30. Logo, 6 – 2r = 30 ( – 2r =  24 ( r = – 12.

P(x) = (x – 1).(x – 2).(x + 12) = (x2 – 3x + 2).( x + 12) = x3 – 3x2 + 2x + 12x2 – 36x + 24.

P(x) = x3 + 9x2 – 34x + 24.

3) Encontre o conjunto solução da equação x4 + 4x3 + 2x2 + 12x + 45 = 0, sabendo que x = - 3 é raiz dupla dessa equação.

Solução. Se a raiz é dupla, aplicamos o dispositivo de Briot-Ruffini duas vezes e o grau do quociente final será 2. As outras raízes serão calculadas pela fórmula que resolve a equação do 2º grau.
[image: image4.png]O quociente é q(x) = x2 – 2x + 5. Encontrando as raízes, temos:
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S = {1- 2i, 1+ 2i, -3(dupla)}.
4) Encontre a solução da equação x3 -7x2 + 17x – 15 = 0 sabendo que (2 + i) é uma de suas raízes.

Solução. Pelo teorema das raízes complexas, se (2 + i) é raiz, seu conjugado (2 – i) também é.
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O quociente é q(x) = x – 3. A raiz é x = 3.

S = {2 – i, 2 + i, 3}.

5) As raízes da equação x3 – 7x2 – 21x + d = 0 estão em progressão geométrica. Encontre essas raízes.

Solução. Escrevendo as raízes como (a/q, a, aq) onde q é a razão da PG e a uma das raízes, temos:
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